
 

Página 1 de 10 
 

Ata da Quadragésima Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da Terceira 
Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura, em 16 de agosto de 2023, na 
Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador 
Ricardo Carneiro da Silva 

 
Aos 16 dias de agosto de 2023, às 11h02, no plenário da Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho – PE, presentes os Vereadores: Adson José da Silva Marques (Dinho 
de Keko), Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), Aziel Almeida de Souza, 
Edelry Denis Pinheiro de Barros (Del da Auto Escola), Eliseu da Silva Azedo (Zeu da 
GVNET), Emerson Victor de Barros (Binho de Roque), Flávio Átila da Silva Leite 
(Irmão Flávio), Gessé Valério de Oliveira, Jamerson Wellington Ramos da Silva 
(Jamerson Batera), Jobson Silva de Amorim (Jobinho), José Feliciano de Barros 
Júnior (Cianinho), Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão amiga), Maria Tereza 
Claudina de Araújo Silva (Tereza), Naelson Valério de Oliveira, Pedro Manoel 
Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da Galinha), Ricardo Carneiro da Silva 
(Ricardinho), Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) e Wilkemberg dos Vales 
Gomes (Wilkem Gomes) se reuniram ordinariamente para a 40ª Reunião Ordinária, no 
Segundo Período Anual, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura. A 
Mesa Diretora foi composta por: Ricardo Carneiro da Silva, Presidente, Naelson Valério 
de Oliveira, Primeiro Vice-Presidente, Adson José da Silva Marques (Dinho de Keko), 
Segundo Vice-Presidente, não havendo modificação em sua formação durante a sessão. 
Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e 
convida o Vereador César Paiva para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a 
chamada nominal dos Vereadores, pela Primeira Secretária, foi constatada a presença 
dos Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: Gyselle Késia Alves da 
Silva (Gisele de Dudinha), José Carlos de Lima (Dr. Zé Carlos), que apresentou 
atestado médico, Sueleide Torres de Sousa Honorato (Sueleide de Amaro do 
Sindicato). Aberto o Pequeno Expediente o Presidente solicitou que fosse lida a ata da 
sessão anterior e em seguida o Expediente do Dia com as seguintes proposições: 
Indicação nº 6159/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder 
Executivo a recuperação do calçamento da rua Cinquenta e Três, Bairro São Francisco; 
Indicação nº 6160/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder 
Executivo a recuperação do calçamento da rua Armando Jorge, Centro; Indicação nº 
6161/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a limpeza 
do canal da rua Cinquenta e Três, Bairro São Francisco; Indicação nº 6162/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a recuperação do calçamento 
da rua da Aurora, Bairro São Francisco; Indicação nº 6163/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a remoção de lixos e a implantação de um 
coletor de lixo na rua da Aurora, Bairro São Francisco; Indicação nº 6165/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a revitalização, a pintura e a 
iluminação da praça da rua da Aurora, Bairro São Francisco; Indicação nº 6166/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação da linha 
d’água da Avenida Aníbal Cardoso, Bairro São Francisco; Indicação nº 6167/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação da linha 
d’água da Quarta Travessa Aníbal Cardoso, Bairro São Francisco; Indicação nº 
6168/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a 
remoção de lixo e a implantação deum coletor de lixo na Rodovia Trinta e Sete, Bairro São 
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Francisco; Indicação nº 6169/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação na rua Bueiro, Engenho Novo; Indicação nº 6170/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua 
Renato Paulo de Sena, Bairro São Francisco; Indicação nº 6171/2023, Vereador José 
Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação e a limpeza da rua 
Nelson Mendes da Silva, Praia de Itapuama; Indicação nº 6172/2023, Vereador José 
Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo a manutenção das calçadas da 
Avenida Presidente Getúlio Vargas, São Judas Tadeu; Indicação nº 6173/2023, Vereador 
José Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo a reposição de uma placa de 
esgoto na rua Francisco Veloso da Silveira, Vila Doutor Manoel Clementino; Indicação nº 
6174/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo o 
conserto de buracos na Avenida Historiador Israel Felipe, Santo Inácio; Indicação nº 
6175/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a 
instalação de um coletor de lixo na Avenida José Duarte Aguiar, Garapu; Indicação nº 
6176/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo a retirada 
de lixos e entulhos na PE-60; Indicação nº 6177/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho) 
Teor: solicita ao Poder Executivo a capinação e a limpeza da rua Doutor Manoel 
Clementino, São Judas Tadeu; Indicação nº 6178/2023, Vereador José Feliciano 
(Cianinho), que solicita ao Poder Executivo a reposição de uma placa de esgoto na rua 
Manoel Francisco do Nascimento, Santo Inácio; Indicação nº 6179/2023, Vereador Eliseu 
Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo o saneamento da Avenida José 
Duarte Aguiar, Garapu; Indicação nº 6180/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), 
que solicita ao Poder Executivo a pavimentação da rua Antônio Francisco da Silva, 
Garapu; Indicação nº 6181/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação da rua 33, Garapu; Indicação nº 6182/2023, Vereador 
Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação da Avenida 
José Faustino dos Santos, Santo Inácio; Indicação nº 6183/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação da rua Amaro Firmino 
dos Santos, Garapu; Indicação nº 6184/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que 
solicita ao Poder Executivo a pavimentação da rua Sebastiana Maria de Santana, Vila 
Social Contra Mocambo; Indicação nº 6185/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), 
que solicita ao Poder Executivo a drenagem da rua do Dendê, Charnequinha; Indicação 
nº 6186/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a 
capinação da rua do Dendê, Charnequinha; Indicação nº 6187/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a manutenção de um coletor de lixo na 
rua José Paulo da Cunha, Charnequinha; Indicação nº 6188/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua do Açude, Cohab; 
Indicação nº 6189/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder 
Executivo a capinação da Avenida Almirante Paulo Moreira, Garapu; Indicação nº 
6190/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação da rua Santa Cruz do Capibaribe, Garapu 2; Indicação nº 6191/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação 
da rua São Bento do Una, Garapu 2; Indicação nº 6192/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu 
da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação da rua 28 de Outubro, 
Garapu 2; Indicação nº 6193/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao 
Poder Executivo a retirada de lixos e entulhos na rua 18, Alto da Bela Vista; Indicação nº 
6194/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a 
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pintura do meio-fio da rua do Açude, Cohab; Indicação nº 6195/2023, Vereador Eliseu 
Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a limpeza das galerias da Avenida 
Almirante Paulo Moreira, Garapu; Indicação nº 6196/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da 
GVNET), que solicita ao Poder Executivo a manutenção da praça da rua 02, 
Charnequinha; Indicação nº 6197/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes),que solicita ao Poder Executivo a retirada de entulhos na Avenida José Fragoso, 
Sapucaia; Indicação nº 6198/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que 
solicita ao Poder Executivo a reposição das tampas de concreto dos bueiros e das 
canaletas de esgoto da rua Conde da Boa Vista, Pontezinha; Indicação nº 6199/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a 
instalação de coletores de lixo na rua Conde da Boa Vista, Pontezinha; Indicação nº 
6200/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder 
Executivo a retirada de entulhos na rua João Paes Barreto, Alto do Sol, Ponte dos 
Carvalhos; Indicação nº 6201/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que 
solicita ao Poder Executivo a reposição das tampas de concreto dos bueiros e das 
canaletas de esgoto da rua Conde da Boa Vista, Pontezinha; Indicação nº 6202/2023, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder 
Executivo a retirada de entulhos na rua da Matinha, Centro; Indicação nº 6203/2023, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder 
Executivo a retirada de entulhos na rua Maria do Carmo Souza Barros, Santo Inácio; 
Indicação nº 6204/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), 
que solicita ao Poder Executivo a contratação de um auxiliar para o controle de entrada e 
saída das crianças da educação infantil da Escola Municipal Professor José Pantaleão 
Dutra Júnior, Charneca; Indicação nº 6205/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de 
Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a troca das tampas de concreto de 
uma rede de esgoto na rua Coronel Artur Cisneiros com a rua Padre Vieira de Melo, 
Centro; Indicação nº 6206/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal as margens da Avenida 
Nelson Mendes da Silva, Santo Inácio; Indicação nº 6207/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a desobstrução 
de uma boca de lobo na rua José Lins Teles Vasconcelos da Silva, Vila Social Contra 
Mocambo; Indicação nº 6208/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua da 
estrada da linha velha, Destilaria; Indicação nº 6209/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato), eu solicita ao Poder Executivo a retirada de entulhos 
na rua Doutor Fernando Gonçalves Cascão, Centro; Indicação nº 6210/2023, Vereadora 
Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo rondas 
e abordagens policiais nos Engenhos Esmeralda e Liberdade, Zona Rural; Indicação nº 
6211/2023, Vereador José Carlos (Dr. Zé Carlos), que solicita ao Poder Executivo a 
limpeza e a dragagem do canal da rua 30, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 6212/2023, 
Vereador José Carlos (Dr. Zé Carlos), que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a 
capinação da rua 30, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 6233/2023, Vereador Flávio Átila 
(Irmão Flávio), que solicita ao Poder Executivo a limpeza das canaletas da rua da 
Independência, Ponte dos Carvalhos. Dando continuidade, o Presidente abriu o Grande 
Expediente que teve a inscrição dos seguintes Parlamentares: Vereador Del da Auto 
Escola menciona a importância da Casa nas decisões que nortearão o futuro do Município 
com a votação, hoje, da lei de uso e ocupação do solo, informa que essa lei define locais 
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estratégicos para as indústrias e outras áreas, lembra que já tivemos um outro plano 
diretor e a esta lei estava defasada, sendo importante o trabalho feito por esta Casa; em 
aparte, o Vereador Cianinho comunga com esse pensamento quando fala da 
responsabilidade desta Casa de atualizar a legislação a nível nacional, buscando dar aos 
munícipes uma vida melhor; de volta ao Vereador Del da Auto Escola, este diz que esta 
Lei se adequa a Suape, informa que a semana passada foi lançado o novo PAC que traz 
grandes investimentos para Pernambuco, como a retomada da Refinaria e da Industria 
Naval, cita dados da indústria naval, diz que toda indústria que nasce precisa da 
sustentação do Estado para se desenvolver, e o Presidente vai fazer a correção e trazer 
novamente a indústria naval; em aparte, o Vereador Naelson Valério reivindica empregos 
para os jovens do Cabo, afirma que quer valorizar os jovens trabalhando junto ao Poder 
Executivo para qualificar a mão de obra e para que os jovens não venham a se perder 
deixando a cidade mais pobre, defende a qualificação para os jovens, pois está tendo um 
êxodo internacional, critica a fala do Vereador Neto da Farmácia, afirma que ele tem 
abstinência do poder e está se perdendo e está expondo essa Casa ao ridículo, diz que 
está aqui que vai tratar a política com respeito, defende que o importante é representar o 
Município e ver onde está a juventude para ela não sofra e não pereça, requer ao 
Presidente que se convide os deputados Estaduais e Federais para brigar pela juventude 
e não ficar fadado ao caos com os jovens fora do mercado de trabalho, pois quando o 
poder se torna ausente a criminalidade se torna presente; de volta ao Vereador Del da 
Auto Escola, este lembra que a UFRPE e o IFPE estão localizados aqui no Município e 
funcionam precariamente, defende a parceria política junto aos deputados para que se 
instale no Município o curso de turismo, ajudando na qualificação para os jovens, informa 
que o curso de turismo foi extinto aqui no Cabo e pede a retomada, lembra que o 
percentual de vagas nas empresas não pode ser exclusivo do Cabo, de acordo com a 
legislação, cabendo ao Município a qualificação para que a população possa disputar as 
vagas em pé de igualdade;  em aparte, o Vereador Neto da Farmácia diz que o Presidente 
tem de trazer essa discussão sobre os grandes investimentos que estão vindo, e também 
sobre a agência do trabalho, afirma que muitas pessoas vão ao seu gabinete externo pedir 
emprego, pede ao Prefeito que dê oportunidade aos cabenses, lembra que quando era 
presidente da associação de moradores da Cohab conseguiu formar mais de 800 
pessoas, cita história de um ex-aluno que está na Petrobrás, bem como de um professor 
que cobrou a capacitação para os cabenses, pede uma conversa com o Prefeito, diz que 
às vezes brinca e não é ninguém pra ensinar, sustenta que é pequeno e que às vezes 
brinca com os outros Vereadores; em aparte, o Vereador Jobinho diz que tem de cobrar 
do Prefeito, pois o jovem do Cabo está ocioso, diz que o Prefeito nunca se preocupou em 
olhar para a juventude, pois deveria ter um espaço para juventude, lembra que tem a 
cultura parada, o turismo parado, afirma que somos ricos e vem gente de fora trabalhar 
porque o nosso povo não está preparado, informa que semana passada foi cobrar do 
Deputado Lula Cabral para fazer projetos para a juventude; em aparte, o Vereador Marcos 
Mão Amiga diz que o povo do Cabo é preparado sim, pois o povo cabense está formado 
para exercer qualquer função no estaleiro e na refinaria, faltando apenas oportunidade; 
de volta ao Vereador Del da Auto Escola ele diz que a qualificação foi interrompida e 
precisa voltar para oportunizar a mão de obra, declara que acha importante convocar o 
secretário Inaldo Campelo, pois ele tem visão ampla do assunto, uma vez que os 
investimentos que chegam trazem novos moradores e trazem novos gastos públicos, e se 
os empregos ficarem com quem mora aqui o impacto é pouco, mas se chegam muitos de 
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fora, precisará suprir a necessidade dos atuais e dos que vierem; em aparte, o Vereador 
Jamerson Batera defende que seja criada uma associação dos trabalhadores, pois dessa 
forma as empresas devem passar por ela para poderem ser encaminhados para as 
empresas, diz que conversou com Artur e Tiago e porque eles têm tomado essa iniciativa; 
de volta ao Vereador Del da Auto Escola, este diz que toda ideia é bem-vinda; Vereador 
Ricardinho, cita o dia do estudante e informa que recebeu uma carta aberta dos 
estudantes do Cabo com várias reivindicações, defende que é importante observar essa 
pauta, lembra que dentro da pauta está o proUni Municipal, e informa que está 
protocolando uma indicação que sugere ao Poder Executivo um projeto de lei que cria o 
programa municipal proUni para todos com a finalidade de conceder bolsas para 
estudantes, sustenta que o projeto objetiva oportunidade e qualificação para a juventude 
para que possam trabalhar nas empresas que chegam, diz que a cidade não pode só 
crescer, e sim desenvolver, informa que tem requerimento de sua autoria para debater o 
tema, para que se garanta um percentual de empregos para o povo do Cabo, diz que o 
banco de dados já existe na Secretaria de Desenvolvimento Econômico, e que se não for 
feito nada o emprego fica para outros irmãos de outras cidades, afirma que está aqui pra 
encontrar solução, diz que esse momento é para desenvolver a cidade com aliança, 
sustenta que nesse momento tem muita gente querendo discutir aliança política, mas não 
é esse o momento, pois agora tem de se discutir os problemas da cidade para fazer as 
entregas que o povo do Cabo precisa; em aparte o Vereador Naelson Valério lembra que 
foi presidente de grêmio e defende que se incentive os jovens, diz que não se deve discutir 
a política de Lula e de Jeferson, mas sim convergir nas ideias contrárias para qualificar a 
juventude, defende a participação da sociedade civil para trazer a esperança aos que 
pensam que estão perdidos, afirma que nesta Casa tem quem pense e quem age; em 
aparte, o Vereador Irmão Flávio diz que tinha procurado o ex-secretário Eduardo Cajueiro 
sobre o tema da qualificação, mas não teve nada concreto, pede que se visite o novo 
secretário de Desenvolvimento Econômico para que ele posse suas propostas, diz que a 
restauração da famílias passa pela capacitação e pelos empregos, defende que precisa 
capacitar os jovens, diz que os jovens da cidade não estão preparados para os empregos 
que estão chegando, sugere um projeto de capacitação próspero, parabeniza a secretária 
Andrea Galdino por levar à lagoa do Zumbi o Social em Ação, atendendo mais de 400 
famílias; em aparte, o Vereador Jobinho diz que muitos jovens o procuram pedindo projeto 
de capacitação, pois muitos não tem condições de fazer cursos, sustenta que a maioria 
dos jovens estão despreparados, diz que não adianta mudança no secretariado se o 
Prefeito não der condições de agir, e o Município está no vermelho, declara que pode vir 
quem for, informa que levou proposta para o Prefeito e o Prefeito não deu atenção, então 
procurou o Deputado Lula Cabral que está preocupado e abriu a porta para trabalhar esse 
projeto, destaca que semana que vem vai para Brasília cobrar do Deputado Federal André 
Ferreira; em aparte, o Vereador Cianinho diz que quando se fala da formação de mão de 
obra, recorda-se de Eduardo Campos que colocou uma tenda de Português e Matemática 
para treinar os trabalhadores e eles terem condições de atuar nas indústrias, defende que 
se cobre também da Casa, e das Comissões, que cobre do Secretário de Educação para 
mostrar como está o reforço de português e matemática, e a Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico para qualificar, afirma que a força é nossa, diz que não 
precisa cobrar da Assembleia quando a força é da Câmara de cobrar para ser atendido, 
sustenta que se o secretário diz que não tem dinheiro ele entrega o cargo, e vai se buscar 
alguém que tenha a expertise, fala a frase que “se o boi soubesse a força que tem não 
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puxava carroça”; de volta ao Vereador Ricardinho, este diz que a Câmara tem dado sua 
contribuição neste tema tão importante, pois o Cabo cresceu desordenadamente e é 
preciso fazer reparos na região; em aparte, o Vereador Gessé Valério diz que faltou falar 
do Senai que é logo aí perto, e essa Casa poderia conversar e ver quais cursos poderia 
ser cedido, pois a empresa quer a mão de obra qualificada, então a responsabilidade é da 
Câmara, diz que ontem falou com o Secretário Inaldo Campelo, sustenta que a qualidade 
de vida se dá com o emprego, entende que se pode ajudar muito o Município, afirma que 
o importante é que o emprego venha e fique no Município, e a resposta não se dá com 
conversa e sim com trabalho, declara que o Município também precisa estar preparado, 
afirma que precisa dizer a sociedade que ela vai ter vez, fazendo o melhor, não adianta 
falar em política, pois o povo está precisando de assistência, fala sobre as pesquisas 
eleitorais, diz que o povo do Cabo é político; de volta ao Vereador Ricardinho, este fala da 
importância de dar sua contribuição e estar focado no mandato, pois neste momento é 
preciso fazer entregas. Mantido o quórum, o Presidente abre a Ordem do Dia e solicita 
que sejam lidas as proposições em Votação Única – Indicação nº 5902/2023, Vereadora 
Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 5903/2023, Vereadora Gyselle Késia 
(Gisele de Dudinha); Indicação nº 5904/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de 
Dudinha); Indicação nº 5905/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); 
Indicação nº 5906/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 
5907/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 5922/2023, 
Vereador Flávio Átila (Irmão Flávio); Indicação nº 5926/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5927/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5928/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5929/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5930/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5931/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5932/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5933/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5934/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5935/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5936/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 5951/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Indicação nº 5952/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga); Indicação nº 5953/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 5954/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
5955/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 5956/2023, 
Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 5957/2023, Vereador 
Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 5958/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Indicação nº 5959/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga); Indicação nº 5960/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 5961/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5962/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5963/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 5964/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 5965/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5966/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5967/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 5968/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 5969/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5968/2023, 
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Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5971/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 5972/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 5973/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5974/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5975/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 5976/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro 
do Sindicato); Indicação nº 5977/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato); Indicação nº 5978/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato); Indicação nº 5979/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato); Indicação nº 5980/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 
5981/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5982/2023, Vereador 
Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5983/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da 
GVNET); Indicação nº 5984/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 
5985/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5986/2023, Vereador 
Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5987/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da 
GVNET); Indicação nº 5988/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 
5989/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5990/2023, Vereador 
Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5991/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da 
GVNET); Indicação nº 5992/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 
5993/2023, Vereador Aziel Almeida; Indicação nº 5994/2023, Vereador Aziel Almeida; 
Indicação nº 5995/2023, Vereador Aziel Almeida; Indicação nº 5996/2023, Vereador Eliseu 
Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5997/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 5998/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 5999/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 6000/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 6001/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 6002/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), Indicação nº 6003/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 6004/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 6005/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 6006/2023, em: Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 
6007/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 6008/2023, Vereador 
Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 6009/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da 
GVNET); Indicação nº 6010/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 
6011/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 6012/2023, Vereador 
Augusto César (César Paiva); Indicação nº 6013/2023, Vereador Augusto César (César 
Paiva); Indicação nº 6014/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 
6015/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 6016/2023, Vereador 
Augusto César (César Paiva); Indicação nº 6017/2023, Vereador Augusto César (César 
Paiva); Indicação nº 6018/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 
6019/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Indicação nº 6020/2023, Vereador José 
Feliciano (Cianinho); Indicação nº 6021/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); 
Indicação nº 6022/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Indicação nº 6023/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6024/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 6025/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
6028/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6030/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6031/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 6032/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6033/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6034/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 6035/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
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6036/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6037/2023, Vereador 
Naelson Valério; Indicação nº 6038/2023, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 
6039/2023, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 6040/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 6041/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 6042/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 6043/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 6044/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 6045/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 6046/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 6047/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 6048/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 6049/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 6050/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 
6051/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6052/2023, 
Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6053/2023, Vereador José 
Carlos (Dr. Zé Carlos); Indicação nº 6054/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 6055/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6056/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6057/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 6058/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
6059/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6060/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6061/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 6062/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6063/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6064/2023, Vereador José Carlos (Dr. 
Zé Carlos); Indicação nº 6065/2023, Vereador José Carlos (Dr. Zé Carlos); Indicação nº 
6066/2023, Vereador José Carlos (Dr. Zé Carlos); Indicação nº 6067/2023, Vereador 
Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 5968/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Indicação nº 5969/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga); Indicação nº 6070/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 6071/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
6072/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6073/2023, 
Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6074/2023, Vereador 
Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6075/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6076/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga); Indicação nº 6077/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação 
nº 6078/2023, m: Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6079/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6080/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6081/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6082/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 6083/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 6084/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 
6085/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6086/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6087/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6089/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6090/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 6091/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 6092/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 
6093/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6094/2023, 



 

Página 9 de 10 
 

Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6095/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6096/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6097/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 6098/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 6099/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 
6100/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6101/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6102/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6103/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 6104/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 6105/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); 
Indicação nº 6106/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 
6107/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6109/2023, 
Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6110/2023, Vereador Vicente 
Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6111/2023,  Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho); Indicação nº 6112/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação 
nº 6113/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 6114/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 6115/2023, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho); Indicação nº 6116/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação 
nº 6117/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 6118/2023, Vereador 
José Carlos (Dr. Zé Carlos); Indicação nº 6119/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 6120/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6121/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6122/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 6123/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
6124/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6125/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6126/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 6127/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6128/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6129/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 6130/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
6131/2023, solicita ao Poder Executivo a capinação da rua da Linha, Centro; Indicação nº 
6132/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6133/2023, 
Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6134/2023, Vereador Vicente 
Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6135/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da 
Farmácia); Indicação nº 6136/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); 
Indicação nº 6137/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 
6138/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 6139/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6140/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 6141/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
6142/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6143/2023, Vereadora Maria 
Tereza; Indicação nº 6144/2023, Vereadora Maria Tereza, Indicação nº 6145/2023, 
Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 6146/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 
6147/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 6148/2023, Vereadora Maria Tereza; 
Indicação nº 6149/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 6150/2023, Vereadora 
Maria Tereza; Indicação nº 6151/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 6152/2023, 
Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 6153/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 
6154/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6155/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6156/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 6157/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 6158/2023, 
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Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Requerimento nº 362/2023, Vereador Marcos 
Marinho (Marcos Mão Amiga); Requerimento nº 363/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Requerimento nº 364/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga); Requerimento nº 365/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Requerimento nº 366/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Requerimento nº 367/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Requerimento nº 368/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Requerimento nº 369/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Requerimento nº 370/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Todas 
aprovadas a unanimidade dos Vereadores presentes ao momento da votação; em 
Primeira Votação - Emenda Modificativa nº 001/2023 ao Projeto de Lei nº 797/2023, 
Vereador José Feliciano (Cianinho); Emenda Modificativa nº 002/2023 ao Projeto de Lei 
nº 797/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Projeto de Lei nº 797/2023, Poder 
Executivo; todos aprovados a unanimidade dos Vereadores presentes ao momento da 
votação. Por fim, o Presidente encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 22 
de agosto, às 10 horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente 
ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo 
Secretários. 
 
 
RICARDO CARNEIRO DA SILVA 
 
 
NAELSON VALÉRIO DE OLIVEIRA 
 
 
ADSON JOSÉ DA SILVA MARQUES 


